Clase Auxiliar IN780 5 de Octubre de 2007

Problema 1

Considere una economía de intercambio de 2 x 2, donde ambos agentes tienen la misma función de utilidad dada por 
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siendo 
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una constante dada. Las dotaciones iniciales de los agentes son dadas por 
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a) Determine el precio de equilibrio de esta economía.
b) Determine las demandas de equilibrio y dibuje sus resultados en la respectiva caja de Edgeworth.

Respecto de lo obtenido en parte a), ¿cómo cambian el precio y las demandas de equilibrio si uno de los agentes posee inicialmente todos los bienes de la economía?

 Problema 2
Suponga que en una economía de 2 x 2, las funciones de utilidad de los consumidores son dadas por 
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Suponga además que las dotaciones iniciales son 
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a) Dibuje la curva de contrato de esta economía en la respectiva caja de Edgeworth.

b) Determine el precio de equilibrio de esta economía, suponiendo el bien uno como numerario. Usando la curva de contrato anterior y el precio de equilibrio ya encontrado, determine directamente las asignaciones de equilibrio de esta economía.

c) Si la política sólo permite hacer transferencias de bien uno, ¿qué transferencia de bienes habría que realizar entre los consumidores para que la asignación igualitaria, 
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 para cada individuo, sea una asignación de equilibrio Walrasiano?

Suponga ahora un nuevo contexto donde hay una externalidad en el consumo de los individuos a partir del hecho que las preferencias son ahora 
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. Las dotaciones iniciales son las originales. 

d) Respecto de la situación inicial, ¿cómo cambian el precio y las demandas de equilibrio en esta nueva economía?  Justifique su respuesta.

e) ¿Cambia la curva de contrato en esta nueva economía? ¿Sigue siendo válido el Primer Teorema de Bienestar en este nuevo contexto? Justifique su respuesta. 

Problema 3 

Determine la curva de contrato y el equilibrio si es que existe (precios y consumos) cuando las funciones de utilidad son u1(x; y) = x(y1-(  y u2(x; y) = x(y1-(, esto asumiendo que las dotaciones iniciales son w1= (1; a) en IR2 y w2= (b; 1) en IR2. 

¿Una repartición igualitaria de los recursos es un optimo de Pareto para esta economía? Si su respuesta es afirmativa, justifique su resultado; si su respuesta es negativa, indique bajo que condición sobre los parámetros se tendría lo indicado.

Suponiendo que (>(, muestre que en el óptimo de Pareto que es equitativo en el bien uno para ambos consumidores, ocurre que el individuo dos necesariamente debe recibir más del bien dos que el individuo uno.

Problema 4

Comente las siguientes afirmaciones, justificando su respuesta.

a. Si un individuo provoca una externalidad muy negativa en la economía, lo socialmente óptimo es propender a que dicha externalidad sea anulada, ya sea por un mecanismo de mercado (Coase) o por intervención directa de un planificador (Pigou).
b. Si precisamente un posible óptimo de Pareto de la economía es aquel donde todos los recursos son de propiedad de una única persona, cómo se explica entonces que exista un precio tal que dicha asignación sea un equilibrio de Walras.

c. Un mecanismo alternativo para alcanzar óptimos de Pareto deseables es simplemente por medio de la fijación de los precios en vez de utilizar transferencias de bienes.
d. Aun cuando el núcleo sea vacío, de todas formas puede existir equilibrio en la economía, pues el núcleo se requiere a “coaliciones” mientras que el equilibrio a decisiones individuales".
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